



Přešánský zpravodaj

3/2023



Krátce z obsahu

Slovo starosty

Odpadové hospodářství

Sbírka na školu

Máte ubytování v Nechorách?

Z naší knihovny

Klub dětí a mládeže Prušánky

Sbírka na útulek

HTVŠ

Z činnosti ZŠ

Co nového ve škole?

SRPDŠ

Z naší školičky

Skauti, středisko Mikulčice

Slovácký krúžek

Muzejní spolek Prušánky

Naši senioři

Spolek Nechorští vinaři a rok 2023

Upozornění pro vinaře

...a trochu poezie

Ze sportu

Zprávičky z farnosti

Střípky z historie naší farnosti – oznámení

Ohlédnutí za akcemi

Pozvánky na akce

Gulášfest Prušánky 2023 – organizační
záležitosti

Slovo naší senátorky

Společenská kronika

Inzerce

Naši nejmenší na hodech

- Kosík Photography

Slovo starosty

Milí Prušánáci,
zdravím vás po létě, které se s námi letos loučí pomalu a o to příjemněji. V Prušánkách to poslední tři měsíce žilo. Tam, kde se dnes dělá ve velkém vinobraní, jsme ještě nedávno běhali pro Barču a Kubu. Pak jsme tam zarazili horu a nedlouho poté oslavili Vinobraní. Dědina zase ožila hodama, které byly opět i díky krásnému počasí hojně navštívené a slavili jsme také v parku, a to zejména 30 let oblíbené kapely Nechorbend a později konec prázdnin v olympijském duchu. Park je místem čím dál oblíbenějším, a i proto běží do finise projektování přestavby parku. Cílem je vybudovat zázemí plné aktivit pro děti, mládež i dospělé. V příštím roce očekáváme možnost získat na tento projekt dotace.

Dotace se snažíme stále vyhledávat i v jiných oblastech. Podařilo se nám získat téměř třímilionovou dotaci na nové kompostéry do domácností a na omyvatelné kelímky na kulturní akce, aby se zabránilo jednorázovým odpadům. Přijali jsme také půlmilionovou krajskou dotaci na projekt provizorní školy a čekáme na výsledek žádosti o dotaci na fotovoltaiku a obnovu veřejného osvětlení. U obou je šance získání dotace vysoká.

Letní prázdniny jsme využili k realizaci plánovaných oprav a investic. Ve škole jsme udělali novou střechu v hodnotě dvou milionů korun a rozvody topení v podobné výši. Na budově zdravotního střediska proběhla oprava balkonů, přes které zatékalo, v hodnotě půl

milionu. Stále také pracujeme na vylepšení technologie nové čističky odpadních vod, čistíme kanalizace a projektujeme. Projektové dokumentace jsou zpracovávány na celou řadu plánovaných akcí. Je to samozřejmě projekt provizorní školy, projekt na statické zajištění a opravu školy, tvoříme také projekt na nové chodníky na ulici Školní, dokončení chodníků na ulici Hodonínská a chodníky s parkováním u parku. Díky dotaci zpracováváme také místní energetickou koncepci, které jste se prostřednictvím dotazníku mohli zúčastnit. Stavební povolení jsme čerstvě získali i na cyklostezku do Moravského Žižkova, na kterou se nyní nepodařilo dotaci získat, ale o to větší šance bude v příštím roce.

S novým školním rokem se kromě výuky rozjela i celá plejáda možností mimoškolních aktivit pro děti a mládež. HTVŠ Prušánky i v tomto roce poskytuje umělecké vzdělání desítkám žáků a žákyň. Klub dětí a mládeže připravil několik kroužků a místní spolky nabízí možnost věnovat se fotbalu, šachu, rybaření, skautingu nebo nově také sportu požárnímu.

S oblibou říkám, že obec je tak živá, jak jsou aktivní její obyvatelé. V Prušánkách můžeme vidět, že je zde stále spousta lidí, kteří jsou ochotni věnovat se ve svém volném čase dětem, zapojují se do různých spolků a pomáhají tím oživit obec, předávat tradice, starat se o životní prostředí a vůbec dělat život v Prušánkách pestrý. Díky za to!

Přeji vám krásný podzim.

Váš starosta Zbyněk Němeček

Odpadové hospodářství

Milí občané Prušánek, chtěla bych pochválit ty z vás, kteří vzorně třídíte odpad a vyvážíte vše nepotřebné tam, kam to patří, ať už na sběrný dvůr, recyklační plochu nebo do kontejnerů na tříděný odpad a nevyvážíte odpad do větrolamů nebo na pole. Bohužel stále nacházíme černé skládky, které musíme uklízet, výmluvné fotografie si můžete prohlédnout pod článkem. Nevěřila bych, co vše je možné vyhodit u cesty nebo třeba do popelnice na použitý olej, ve které jsme našli vnitřnosti z nějakého zvířete. Za recyklační plochu někdo vyvezl azbest nebo nechal staré umývadlo před sběrným dvorem, asi bylo zavřeno. Myslím, že „hnízd“ s kontejnery na tříděný odpad máme víc než dost. I přesto se může stát, že některý z nich bude plný. Místo toho, aby občan přešel na jiné místo, nahází svůj odpad před kontejner – však oni to pracovníci OÚ uklidí. Takové věci řešíme prakticky denně, každé ohlášení vždy ověříme a následně uklidíme.

Během minulého měsíce proběhlo na sběrném dvoře několik kontrol, ať ohlášených nebo neohlášených. Dle jejich vyjádření občané Prušánek odevzdávají velké množství zařízení, které

slouží ke zpětnému odběru a následně se recykluje.

Brzy nastane období, kdy budete muset na svých automobilech měnit pneumatiky na zimní. V obci Prušánky je pro občany možnost již nepoužitelné pneumatiky **BEZPLATNĚ** odevzdat na sběrném dvoře. Máme uzavřenou smlouvu na zpětný odběr k jejich recyklaci. Využijte této možnosti, prosím.

Vám všem, kteří třídíte, patří velké díky!

Jana Šupová



Toto někdo "vytřídil" do kontejneru na bioodpad.



A toto jsou jen některé z mnoha černých skládek v katastru naší obce.

OSVĚDČENÍ O ÚSPOŘE EMISÍ

Obec Prušánky

Identifikační číslo:
00285226

Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných složek komunálních odpadů, včetně obalových, jste ve spolupráci se společností EKO-KOM, a. s. přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení "uhlíkové stopy".

Úspora, kterou jste dosáhli představuje:

Emise CO₂ ekv.:
517,041 tun

Úspora energie:
7 047 828 MJ

Zbyněk Kozel
Ing. Zbyněk Kozel
generální ředitel EKO-KOM, a. s.
V Praze dne 18. 7. 2023

Vypočteno na základě studie Pesouzení systému sběru a recyklace obalových odpadů z hlediska jejich vlivu na životní prostředí.



Sbírka na školu

Oprava školy bude největším projektem této obce za spoustu let. Odhadované náklady sahají od 70 až možná ke 100 milionům. Běžně se chystají projekty v předstihu a pak se čeká, zda bude k dispozici nějaká dotace, o kterou by se na projekt dalo požádat. My však nemáme na takové čekání čas. Škola je sice v provozu, ale opravu po-

třebuje co nejdříve. Dotačních možností navíc na školy teď vskutku moc není.

Proto se obracíme na všechny, kterým není osud naší školy lhostejný, s prosbou o dar do veřejné sbírky. Každý příspěvek pomůže obci financovat tyto nákladné opravy a zároveň pracovat na rozvoji dalších míst naší obce.

Přispívání do sbírky také značí soudržnost a pospolitost veřejnosti, díky které máme větší sílu při vyjednávání mimořádných dotací a příspěvků.

Vše ke sbírce a k plánu opravy školy je shrnuto na webu www.opravimezakladku.cz. Děkujeme všem, kteří jste se rozhodli přispět.

Zbyněk Němeček



ZASTAVME ŠKOLU V POHYBU: OPRAVÍME ZÁKLADY PRUŠÁNECKÉ ZÁKLADKY

DÁRCI MOHOU PŘISPÍVAT
NA TRANSPARENTNÍ ÚČET
U KB 131-1067210277/0100



QR Platba



Máte ubytování v Nechorách?

Všichni jsme si všimli, že Nechory už nejsou takové jako dřív. Z velké části se v nich dnes ubytovává a kouzlo tohoto krásného prostředí vychutnávají spíše turisté než místní. Ubytování v Nechorách je sice pro řadu z vás příjemným přivýdělkem, pojí se s ním ale i jistá zodpovědnost. Každému třeba vadí přetékající černé popelnice u myslivny, ale málokdo dělá něco pro to, aby tomu tak nebylo. Co s tím?

O odpad po ubytovaných hostech se vždy musí postarat ubytovatel! Odpad je potřeba nejprve roztřídit a použít kontejnery na tříděný odpad umístěné před Nechorama. To málo, co po roztřídění zůstane, musí vyhodit do popelnice, za kterou si platí. Každý, kdo ubytovává, je z principu podnikatel a každý podnikatel musí mít ze zákona smluvně zařízené nakládání s odpady ze svého podnikání. Jinak mu hrozí pokuta. Takovou smlouvu je nejlepší uzavřít s obcí

nebo odpadovou firmou. Pro ubytovatele v Nechorách je nejlepší uzavřít smlouvu o odpadech s Obcí Prušánky. Díky té můžete komunální odpad po svých ubytovaných hostech vyhodit legálně buď do své popelnice doma, nebo mít doma druhou popelnici na tento odpad anebo použít černé kontejnery u myslivny. Jakýkoliv jiný způsob je nelegální, stejně jako vyhýbání se platbě rekreačního poplatku obci za své ubytované hosty.

Je ctí každého slušného člověka, který v Nechorách funguje, nakládat s odpady správně a z výdělku zaplatit poplatky, které má. Velké díky patří těm, kteří to dělají. Věřte, že turisté, kteří jsou přivítáni škaradými přeplněnými kontejnery místo malovaných sklepů, už do Nechor možná podruhé neprijedou a ve vašem sklepě se neubytují.

Zbyněk Němeček

Z naší knihovny

Vážení čtenáři,

Léto uteklo, máme podzim. Začal nový školní rok a s ním opět soutěž Jižní Morava čte. Tentokrát se zapojilo více tříd, přes MŠ a družinu (prvňáčci), kteří budou malovat. A pak třetí a čtvrtá třída, která bude psát prózu a poezii. V listopadu v rámci soutěže přijede spisovatelka pro děti paní Lucie Hlavinková. Díla vašich dětí můžete pak vidět na chodbě OÚ v průběhu ledna příštího roku.

Na stránkách obce Prušánky začaly fungovat nové webové stránky knihovny. Dostanete se na ně přes kulturu v horní liště stránek a kliknete na místní knihovna. Na tento odkaz znovu kliknete a rozvinou se vám naše nové moderní webovky. Najdete zde aktuální zprávy, akce, dovoz nových knih a VE, upozornění na dovolenou apod.

V září taky začaly první besedy s předškoláky. Budeme pracovat s tématem Starých pověstí českých. Každé z dětí má svůj sešit, kam si bude lepit ústřední obrázek příběhu

a k tomu domaluje zbytek. Na konci školního roku si ho odnese domů.

Ve čtvrtek 21. 9. proběhla v knihovně přednáška Paměti národa „Moc folkloru“. Sešlo se přes dvacet posluchačů a myslím, že jsme si to všichni užili.

Přeji všem příjemné prožití podzimu a pokud se budete v plískanicích nudit, přijďte si pro knihu.

Milena Hromková



Beseda Moc folkloru

Klub dětí a mládeže Prušánky



Jaké zážitky jsme prožívali s dětmi během prázdnin v našem klubíčku?

Dovolte mi, milí čtenáři, spoluobčané a naši sledovatelé, abych vás tímto článkem k nám do Žlutého domečku na ulici Úzká přenesla.

Piráti jdou, piráti jdou, bože, jaká je to krása. Piráti jdou, piráti jdou, pěkně v řadách za sebou... jak husy! Kdo nás při našich výpravách zaslechl nebo potkal, ví, že na Klubu dětí a mládeže Prušánky probíhal první pří městský tábor, na který jsme se pečlivě připravovali.



Název „Pirátská plavba po Prušánkách“ vám již napovídá, že se celý týden nesl v pirátském duchu. Na palubu však nemohl vstoupit žádný pirát ani pirátka bez PIRÁTSKÉHO SLIBU, který jsme po celý týden dodržovali: „A já malý slibuju, že jako pirát zlobit nebudu!“ Nezapomněli jsme také na našeho hlavního piráta pana starostu, který při „přepadovce“ obecního úřadu musel slib také složit a pěkně to jablečným moštem zapít!





S našimi malými piráty a pirátkami jsme se také na opravdovou plavbu vydali. Ptáte se kam? No přeci do Přístaviště U jezu v Hodoníně, kde jsme si i opravdovou loď vyzkoušeli kormidlovat. Panečku, to byl zážitek! V Hodonínské ZOO jsme po prohlídce a po naplnění bříšek naši výpravu ukončili.

Pro děti bylo po celý týden připraveno nejen plno venkovních aktivit a her, ale také každodenní hledání indicie. Ve voskem zapečetěné ruličky jsme po rozluštění hádanky objevili místo, které skrývalo jednu část mapy. Teprve čtvrtý den při nalezení poslední části jsme se dozvěděli trasu, která nás dovedla k samotnému pokladu. Nebyla to však cesta lehká, ale velmi strnitá, plná nástrah a nebezpečí.

„Pojďte hledat poklady, najdeme jich hromady“! To bylo v Nechorách u sklípku velké radosti!



Dopolední klubičková hernička patří našim nejmenším a jejich maminkám. Každé ráno se po přivítání pěkně rozcvičíme, zazpíváme a ve tvořeníčku tvoření dle dané tematiky vždy něco pěkného vyrobíme. Inspiraci bereme i při procházkách po našich krásných Prušánkách.

Vzácnou a velmi poučnou návštěvu jsme přivítali v srpnu. Přijela k nám DONERA! Prohlídka sanitky a vyzkoušení některého jejího vybavení byl pro děti opravdu zážitek, a nejen pro ně. Děkuje.



Ani v našem klubičku se bohužel nepozastavil čas a léto se nám pomalu, ale jistě pohupuje do podzimu. Začíná nám další krásné roční období plné barev v přírodě okolo nás.

Během září jsme obměnili letní výzdobu za podzimní, přivítali nové kamarády a také jsme začali s odpoledními kroužky. V tomto školním roce 2023/2024 mohou děti navštěvovat Hravou angličtinu pro nejmenší, Tvořivé ručičky a v prostorách Základní školy Prušánky každý lichý čtvrtek Malého kuchaříka.

V prvních hodinách Hravé angličtiny jsme se všichni seznámili, představili a naučili ukazovací písničku Hello, my name is... Také jsme si vyplnili a vybarvili první list do portfolia, do kterého si budeme všechno, co se naučíme, pečlivě zakládat.

V kroužku Tvořivých ručiček jsme začali s vý-





robou podzimníčků z okrasných dýní, které nám věnovali manželé Trechovi. Děkujeme.

V půli října nás čeká již tradiční Drakiáda, na kterou vás všechny srdečně zvou. V neděli 15. 9. 2023 se můžete v areálu u Myslivny těšit nejen na špekáčky a muffinky, ale také na tvořivé dílničky.

Na závěr bych chtěla moc a moc poděkovat OÚ Prušánky, které nás po celou dobu podporuje a poskytuje nám krásné zázemí, kde se můžeme scházet, a také našim sponzorům SWIETELSKY stavební, s.r.o., JMK a všem táborovým pomocnicím a pomocníkům.

Sbírka na útulek

V Klubu dětí a mládeže Prušánky jsme byli moc rádi, že jsme se i v druhé polovině roku mohli zapojit do další sbírky, a to díky paní M. Ingrové, která nadšeně všem čtyřnohým mazlíčkům pomáhá neustále během celého roku. Ano, čtete správně, první zářijový týden probíhala materiální sbírka pro kočky a pejsky z útulků. Přinést jste mohli od pamlsků přes deky, prostěradla až po koberce, které se přes zimu budou určitě moc hodit.

Moc děkujeme všem Prušaňákům, kteří se k nám připojili a pohladili tak na dálku nejednoho chlupáče!

Já bych touto cestou chtěla velmi poděkovat paní M. Ingrové za iniciativu a za to, že má tááák velké srdce a neustále kolem sebe rozdává úsměv, radost a plno lásky.

Za Klub dětí a mládeže Lubka Čulenová



Paní Ingrová a sbírka od nás pro pejsky

HTVŠ

Hudební, taneční a výtvarná škola v Prušánkách zahájila nový školní rok 2023/2024 jako její již devátý rok svého působení a společně s celým pedagogickým týmem se moc těšíme na další plnohodnotný rok s našimi žáky.

Naše škola nyní nabízí deset vyučovaných oborů, které zahrnují obory hudební, výtvarný obor a také folklorní soubor Nechoránek, které celkem navštěvuje okolo sta žáků.

V letošním roce registrujeme opět velký zájem o výuku v HTVŠ, u některých oborů již hraničící s kapacitou, kterou máme pro letošek k dispozici. Velký zájem o výuku v naší škole nás velmi těší a rád bych rodiče v této

souvislosti opět i touto cestou poprosil o včasné přihlašování svých dětí pro následující školní roky.

Naše řady posílili pro školní rok 2023/2024 noví členové pedagogického sboru, a to Kateřina Bravencová, která bude vyučovat hru na klavír, Zuzana Zimková převzala výtvarný obor a Magdaléna Němečková a Blanka Esterková jsou novými vedoucími Nechoránku.

Pro nadcházející školní rok máme v plánu obvyklá vystoupení, kde dostanou prostor všichni naši žáci a na které se můžete přijít podívat a poslechnout si jejich vystoupení. V prvním pololetí vás čeká Mikulášská besídka, která se

bude konat přímo na Mikuláše 6. 12. a Vánoční besídka, která bude o týden později 13. 12.

Velká změna následujícího školního roku se bude týkat přijímání nových žáků talentovými zkouškami. Přihlášky pro hudební obory se budou tudíž odevzdávat do konce května, poté na začátku června proběhnou talentové zkoušky. Na jejich základě se bude rozhodovat o přijetí nových žáků pro následující školní rok.

Všem žákům přeji za celý pedagogický tým zápal do studia a rodičům pevné nervy při pomoci svým dětem.

*Vít Němeček
hlavní koordinátor HTVŠ Prušánky*

Z činnosti ZŠ



Co nového ve škole?

Opravy

Přes léto jsme ve škole nezaháleli, ale čile opravovali, rekonstruovali a vyměňovali. Už v prvních dnech prázdnin pokračovala oprava vodního systému pod jídelnou a na ni navazovala rozsáhlá rekonstrukce topení. Další náročnou opravou byla rekonstrukce střechy, kterou se podařilo dokončit těsně před zahájením školního roku. Velký dík patří všem pracovníkům firem i našim provozním zaměstnancům, kteří se podíleli na opravách a díky jejich práci jsme mohli v hezkém prostředí zahájit nový školní rok.

Adaptační pobyt Mravenčci pro naše nejmenší

V přípravném týdnu už se paní učitelky věnovaly nedočkavým prvňáčkům při adaptačním pobytu ve škole. Žáci strávili ve škole jeden den, aby se znovu potkali s kamarády ze školky, mohli si povyprávět kupu prázdninových zážitků i nově nabyté zkušenosti a už se připravit na novou životní etapu. Odpoledne pak byli přizvaní také rodiče, aby se lépe poznali, seznámili s prostředím, kde bude jejich prvňáček trávit čas.

Zahájení školního roku 2023/2024

Slavnostní zahájení školního roku proběhlo za přítomnosti všech žáků,

rodičů našich nejmenších i kamer ČT. Děti i učitelé přišli pozdravit i starostové Prušánek a Josefova. Pan starosta Zbyněk Němeček představil transparentní účet, který obec pro naši školu zřídila. Tento den byla také odstartována příprava na oslavy 50. výročí naší školy, o kterých vás budeme ještě dále informovat.

Ve škole je živo a co všechno se už u nás událo?

Už v prvních školních dnech jsme pro předškoláky i děti prvních až třetích tříd připravili oblíbené dopravní hřiště s názornou ukázkou, jak se chovat na silnici i na chodníku. Děti si vyzkoušely roli řidičů, chodců i policistů a přísně sledovaly bezpečnost na našich křižovatkách. Pokud bylo potřeba, dokázaly si dávat vzájemně i pokuty formou razítek.

Další hezkou akcí byla návštěva dětí prvních a druhých tříd ve Strážnici na programu Podzim na dědině. Děti viděly, jaké podzimní práce se na vesnicích každoročně opakovaly a staly se součástí života našich předků.

Ve škole 15. září proběhl šachový turnaj a děti si změřily své šachové síly ve dvou kategoriích. Těšíme se, že naše spolupráce se šachovým oddílem bude pokračovat a na jaře chystáme další společnou akci.

Družina a Školní klub vyhlásili soutěž o výrobu Podzimníčka z přírodních materiálů, která stále ještě probíhá a už se nám ve škole scházejí první podzimníčci a okouzlují nás svou krásou.

Dále určitě stojí zmínit zábavný barevný týden, který proběhl u prvňáčků, dramatické ztvárnění tří teorií vzniku života na naší planetě v 6. třídě a mnoho dalších interaktivních programů, které si naši pedagogové pro žáky s láskou chystají.

V současné době se rozbíhá činnost školních kroužků, kde děti mají možnost pracovat pod vedením našich pedagogů. Další možností je nabídka kuželkářů, šachistů, hasičů i rybářů předávat své zkušenosti a znalosti našim dětem.

V klubu se nám zase rozrostl „zvěřinec“ o nové kamarády, přibýly nám například mnohonožky a chystáme se na kudlanky. V přírodovědném kroužku se děti o živočichy starají, ale jsou také využívány v rámci výuky přírodopisu a přírodovědy.

Za tuto spolupráci všem vedoucím moc děkujeme.

Je před námi řada zajímavých akcí, projektů a exkurzí, na které se děti i učitelé mohou těšit. O každé vás budeme rádi informovat na webových stránkách naší školy.



Mraveniště



Podzim na dědině

Tou nejbližší a nejdůležitější se pro nás stává oslava 50. výročí naší školní budovy.

Naše škola slaví letos padesátku, není to moc, ale zase ani málo, určitě dost na to to náležitě oslavit. Rozhodli jsme se, že bychom toto výročí rádi využili jako příležitost setkat se, zavzpomínat, něco nového se dovědět, něco nového si vyzkoušet, pobavit se. Jako den oslav jsme si vybrali 25. října.

Den začneme „dárkem“ pro žáky základní i mateřské školy, bude to projektový den v duchu environmentální výchovy s programem plným pochopení přírody kolem nás. Navštíví nás přátelé zvířat s liškou, vlkem, sovami i dravci a my se o nich celé dopoledne budeme dovídat zajímavosti a snad s nimi i zažijeme nějakou tu legraci.

Odpoledne od 14.30 začne program, který připravily děti pod vedením svých učitelů a učitelek a tímto srdečně zveme též všechny rodiče, prarodiče, absolventy, bývalé kolegy a vůbec všechny přátele školy. Na pořadu budou různá představení, workshopy, předvádění výukových programů, prezentace žákovských prací, občerstvení a další.

Přijměte, prosím, pozvání a přijďte s námi toto výročí oslavit a zapojit se do připravených zajímavých aktivit. Těšíme se na vás.

Na závěr prosba:

Rádi bychom jako součást oslav uspořádali výstavku dobových předmětů, které jsou s naší školou (a školstvím vůbec) spojeny. Proto se obracíme na všechny rodiče i prarodiče s žádostí o pomoc. Třeba někde doma nebo u babičky (prababičky) leží staré fotografie, učebnice, vysvědčení, sešity, diplomy, aktovky, psací potřeby, knížky za vzorný prospěch či dokonce žákovské knížky. Budeme moc rádi, pokud nám je zapůjčíte a pomůžete nám tak zavzpomínat na minulost nejen naší školy.

Předem děkujeme za ochotu a spolupráci.

Přejeme všem dětem, rodičům, pedagogům i ostatním pracovníkům školy krásné podzimní dny plné slunce, pevné nervy i spoustu sil do nového školního roku.

*Lucie Králová,
ředitelka školy*



Podzim na dědině

VÝROČÍ ŠKOLY!

OSLAVY BUDOU ZAČÍNAT VE 14³⁰H

PROGRAM BUDE PROBÍHAT
V AREÁLU ŠKOLY A VE ŠKOLE **25. 10.**



PŘEDSTAVENÍ
WORKSHOPY **ČEKÁ VÁS!**

PREZENTACE VÝTVORŮ NAŠICH ŽÁKŮ
S MOŽNOSTÍ JEJICH ZAKOUPENÍ A FINANČNÍ DARY
BUDOU VĚNOVÁNY NA OPRAVU ŠKOLY

**PŘIJMĚTE NAŠE SRDEČNÉ POZVÁNÍ A PŘIJĎTE ZAVZPOMÍNAT
NA SVÁ ŠKOLNÍ LÉTA, OKOUKNOUT, JAK SE DNES DĚTI UČÍ,
A PODPOŘIT AKTIVITY ŽÁKŮ, KTERÉ SI PRO VÁS PŘIPRAVILI.
PŘIJĎTE PODPOŘIT NAŠI ŠKOLU A VAŠE DĚTI V NÍ.**

SRPDŠ

S novým školním rokem a novým vedením školy přichází i nový vítr do vedení SRPDŠ. Zástupci za jednotlivé třídy zvolili novou předsedkyní sdružení Marii Křivákovou, místopředsedkyní Jaromíru Novákovou a hospodářkou sdružení Kateřinu Brzobohatou. Přejí novému vedení hodně sil, inovativního ducha a otevřenost k jednání a hledání řešení. Nové vedení bylo představeno na zahajovací schůzce školy, kde nová předsedkyně znovu připomněla, jaké je poslání spolku a v čem se můžete na jednotlivé zástupce tříd obracet. Jednotliví zástupci jsou voleni rodiči v prvním ročníku, tato funkce zaniká ukončením školní docházky jejich dítěte, pokud nenastanou nepředvídané okolnosti. Zástupce třídy je jakýmsi vyjednávačem mezi školou a rodiči a žáky. Důležitým vyjednávačem je při plánování a přípravě plesu třídy, kterou zastupuje. Ani my se zahájením školního roku nezahálíme, zahájili jsme přípra-

vu již zmiňovaného plesu, jehož termín je 27. 1. 2024, děvčáci mají domluveny taneční lekce společenských tanců a nácvik slavnostního předtančení. První prosincovou sobotu (2. 12.) se můžete těšit na tradiční Deskohraní pod vedením Jany Císařové. Děti i spolu s rodiči si mohou zahrát deskové hry, se kterými je ochotní vysvětlovači seznámit a vysvětlí principy jednotlivých her, které mohou být pak i zajímavým dárkem k blížícím se Vánocům.

Spolek jako takový se i nadále bude snažit finančně podporovat naši školu a školku v různých akcích, jakou jsou výlety, exkurze a divadla a při nákupu pomůcek. Závěrem bych chtěla za odcházející vedení poděkovat všem, kteří spolek podporovali ať už jakoukoliv pomocí, tak i finančním příspěvkem a děkuji všem kolegyním, které nám vždy byly oporou při přípravě jednotlivých akcí.

Lenka Tlachová

Z naší školičky

S novým školním rokem školka opět ožila! Ve třídách se rozléhá smích a ruch dětských her. Září je v mateřské škole plné nových začátků, radosti a objevování. Občas se ozývá i trochu stesku a pláče u nově přichozících dětí, které prochází adaptací a zvykají si na nové prostředí, kamarády, ale především režim a pravidla. Na nové prostředí si zvykají kromě dětí také dvě nové paní učitelky: Mgr. Katka Hřebačková a Petra Kouřilová. A i tentokrát si budeme společně hrát, zpívat, malovat a učit se poznávat okolní svět a přírodu.

Na konci září proběhlo tradičně na zahradě školky „Dýňobraní“. Děti spolu s rodiči přinesly na zahradu strašá-

ky vyrobené z dýní a zaslouží si velkou pochvalu, protože se jim moc povedly! Na programu nechybělo opékání špekáčků nebo ukázka hasičského auta. Kdo chtěl, mohl si zatančit spolu s paní učitelkou Aničkou. Děkujeme za účast a příjemně strávené odpoledne.

Předškoláci spolu se staršími dětmi odjeli do Hodonína na program Masarykova muzea – „Vinařův rok“, kde se seznámili s jednotlivými pracemi spojenými s vinařstvím. Vyzkoušeli si sbírání, vážení, mletí a lisování hroznů a na závěr si ve sklepě vyzkoušeli práci s košťátem. Taková zkušenost se může do života hodit, co myslíte?

Kromě toho jsou předškoláci kaž-

doročně zapojeni do projektu „Školky v pohybu“ a každý týden sportují s trenéry FK Hodonín v tělocvičně ZŠ. S paní knihovnicí se každý měsíc setkávají na besedě v knihovně a rozvíjí u dětí čtenářskou pregramotnost.

Přejeme vám krásné podzimní dny a dětem ve školce samé radostné zážitky.

*Lucie Drejšková,
zástupkyně pro předškolní vzdělávání*



„Září – na léto jde stáří.“

S příchodem nových dětí přibývá úsměvných chviliek.

Učitelka: „Hani, vy nemáte pejška?“

Hanička H.: „Né, protože mamka jich neznášá, říká jim džokle (čokle).“

Učitelka: „Naty, jak to, že jdeš dneska po o?“

Natálka H.: „No protože já idu dneska k mluvící doktorce.“ (logopedka)

Učitelka: „Aničko, nedávej si tepláky, budeš se potit.“

Anička H. natahuje moldánky: „Ale já sa nechcu fotit.“

Adélka V.: „My sme měli dva kohúty, ale ty sa pořád pobívali, tak toho jedného Vašek, náš sused, oškubal a upékl. On má rád kohúty.“

Filípek N.: „Pani učitelko, víš, co máma řekla? Že já už su skoro větší jak já.“

Verunka Č.: „Pani učitelko, já sem viděla myšovou myš, teda mrtvú myš, ale neboj, dali sme ju do hrobiště.“

Valinka H.: „Pani učitelko, my sme byli na daňách.“ (podívat se na daňky v oboře)

Michal C.: „Pani učitelko, já sem měl včera turboprújem.“

Sofinka K.: „Pani učitelko, dneska je myšový den, všude sú myše.“

Verunka Č.: „Pani učitelko, já sem sa dívala na pohádku a tam byl kradeč pokladů.“

Filípek N.: „Pani učitelko, my sme leželi do Ostravy a pak k moři a byly tam

ryby a mamka sa jich bála. A nevíš, jak sa jmenovaly ty zvířata?“

Učitelka: „No to nevím.“

Filípek: „Jo já už vím – palmy (lamy).“

Verunka Č.: „Pani učitelko, já si utírám zadek enom když mam pěkný bobek, ale tento je škaredý, tak mňa utři.“

Učitelka: „Natálko, co paní Bé, ještě tě pořád kouše?“ (paní Bé je králíček)

Natálka L.: „Néé, no někdy jo, ale jen symbolicky.“

Už krásný podzim podává jablka sladká, voňavá. Vezmi si jedno do dlaní a kousni – dobré chutnání.

Radka Šůrková

Skauti, středisko Mikulčice

Během letních prázdnin se naše dva oddíly Pelirocho a Lvíčata vydaly spolu se zbytkem střediska Mikulčice na každoroční letní tábor. Jako každý rok jsme tábořili kousek od vesnice Polnička v okrese Žďár nad Sázavou na Vysočině. Tábor je to stanový (stany s dřevěnou podsadou), vaříme si v polní kuchyni na ohni.

Děti se vydaly do Školy čar a kouzel v Bradavicích, vyzkoušely si různé hodiny kouzel, létání a během svého pobytu zabránily návratu lorda Voldemorta.

Starší Pelirocho se vydalo na dvoudenní putovní tábor s přespáním v lese pod celtou. Navštívili rodiště K. H. Borovského a utábořili se kousek od staré tvrže. Mladší Lvíčata se vydala pouze na jednodenní výlet.

Zároveň se stěhujeme do nové klubovny za kostelem, kterou nám uvolnil druhý skautský oddíl, když ukončil svou činnost. Stěhování je stále v procesu, takže jsme ještě

nemohli zahájit činnost jako obvykle na začátku září.

Těšíme se ale na nová dobrodružství, která přinese tento školní rok.

Za skautské vedoucí Bořek



Slovácký krúžek

Předhodová beseda u cimbalu

Byly hody, byly a s nimi i další ročník předhodové besedy u cimbalu, který letos připadl na sobotu 12. srpna 2023. Beseda proběhla za krásného letního počasí, což se projevilo i na vysoké návštěvnosti „pod zeleným“. Těší nás však zejména, že v Prušánkách nám dorůstá celá plejáda folklorních zpěváků, a proto jsme jim rádi dali příležitost představit se před domácím publikem. Takže kromě již tradičního vystoupení dětského souboru Nechoránek za doprovodu stále se rozrůstající dětské cimbalové muziky při HTVŠ Prušánky to bylo v domácí premiéře i vystoupení dětské folklorní skupiny Folklorka. Tato dívčí skupina hraje v obsazení Kačka Formanová – klarinet, Barča Formanová – flétna, Kája Bravencová – flétna a Verča Římská – housle, vedoucím skupiny je Jenda Římský. Dále se představili sólisté Veronika Klímová i se svou mladší sestrou Lucíí a Vendula Tlachová. Ve své premiéře se představilo také duo David Hnátek s Michalem Bařinou (z Mikulčic) s písničkou Keď rozkvítel vinohrad, přičemž David je pravnukem autora této písně – tedy Vladimíra Hnátky. Zpívali i otec se synem – v tomto případě ty byli Jirka a Ondra Stávkovi a nově i smíšená dueta – František Imrich s Lidkou Košutovou a Josef Ševčík s Marií Novákovou z Dolních Bojanovic. Chybět nemohl ani domácí mužský a ženský sbor. Jako hosté tentokrát přijali pozvání

mužáci z Moravské Nové Vsi a ženy ze slovenského Kuklova. Předhodový večer svým temperamentním zpěvem oživily sestry Nikol a Lea Stávkovy z Hodonína. V programu se rovněž se svým verbuňkem představil Karel Vlašic, který se na letošních slavnostech ve Tvrdonicích stal stárkem Podluží, když byl první v taneční soutěži hošije i vrtěná, pouze ve verbuňku byl druhý za Markem Salayem.

Večerem premiérově provázal Jiří Vašíček z Moravského Žižkova, který však pochází rovněž z Prušánek. Jiří si zasloužil velké ocenění za odvalu, neboť do toho spadl asi deset dnů před besedou jako záskok za původně domluveného konferenciéra, který však nakonec z rodinných důvodů nemohl. Ale zhostil se svého úkolu naprosto s přehledem.

Účinkující doprovázela jedna z mladších cimbalových muzik působících na Podluží – Neoveská cimbalová muzika s primášem Lukášem Kopřivou, která rovněž přispěla ke správnému navození hodové nálady. O dobrý zvuk a poslech se postaral Vojtěch Bílek ze Skoronic. A na závěr jedno velké poděkování, které patří všem našim dobrovolníkům i Obci Prušánky za pomoc s přípravou a organizací této rozsáhlé kulturní akce.

Josef Hromek,

předseda pořadajícího Slováckého krúžku Prušánky



Muzejní spolek Prušánky

Jak už z minulého vydání Zpravodaje víte, rozhodly jsme se v Prušánkách organizovat Krojovou burzu. Ta první proběhla v květnu a my bychom rády poděkovaly několika dárkyním, které nám po burze věnovaly kroje a krojové součásti do plánované muzejní expozice. Jmenovitě jsou to: Ludmila Klubusová (Josefov), Marie Bendová (Lužice, původem z Prušánek), Marta Tichá (Prušánky), Miloslava Bělohoubková (Mikulčice) Růžena Bartošová (Lanzhot), Jana Pechová (Velké Bílovice), Božena Peterková (Moravská Nová Ves), Jaroslava Poláková (Moravský Žižkov), Blanka Hromková (Prušánky) a další dárkyně, které si nepřály být jmenovány.

Zároveň bychom vás všechny rády pozvaly na druhou Burzu krojů, která se uskuteční 18. 11. 2023 v Kulturním domě v Prušánkách. Pokud byste chtěli prodat nějaké kroje, je potřeba se přihlásit k prodeji buď telefonicky na číslo 608 900 474 nebo prostřednictvím emailu na adresu: snehotova.adela@seznam.cz. Tiskopisy seznamů k vyplnění budou k dispozici v místní knihovně, kde si je nahlášení zájemci o prodej na burze budou moci vyzvednout.

Další činností Muzejního spolku v tomto roce je spolupráce s Dialektologickým oddělením Ústavu pro jazyk český Akademie věd ČR na nářečném výzkumu v oblasti Slovácka, který stále probíhá. Výzkumníci už navštívili

kolem čtyřiceti obcí včetně Prušánek a právě k nám se znovu chystají. Naše pomoc tomuto výzkumu spočívá ve vytipování osob, které používají ve své mluvě tzv. obalované L (šeu místo šel apod.). Znáte někoho, kdo obalované L používá? Každý tip může pomoci výzkumníkům posunout se v bádání zase o krok dál. Proto nás neváhejte kontaktovat pokud máte babičku, dědečka, tetičku nebo nějakého známého, který takto mluví. Můžete nám napsat email na: muzejnispolekprusanky@gmail.com.

Kromě samotného výzkumu přišel Ústav pro jazyk český také s výzvou pro žáky základních a středních škol ve věku od 10 do 19 let. Letáček k tomuto projektu bude viset na nástěnce základní školy a na jejích webových stránkách a žáci se budou moci výzvy zúčastnit. Tímto děkujeme vedení ZŠ za podporu v tomto směru. Pokud byste se chtěli podívat, o co přesně jde, můžete s vyhledat tento odkaz: www.jamap.cz/aktivity.

Jak už jsme také zmínily v minulém zpravodaji, v příštím roce chceme obnovit tradici fašanku v Prušánkách. Termín tentokrát připadl na sobotu 10. 2. 2024. A my máme obrovskou prosbu na všechny obyvatele, kteří fašank v Prušánkách zažili: máte doma fot-

ky? Pamatujete si, jak fašank probíhal, jaké byly tradiční masky, kudy šel průvod, jaká hrála hudba apod.? Uvítáme jakoukoliv informaci spojenou s původní tradicí fašanku v Prušánkách, abychom obnovu mohli zorganizovat v tradičním, i když novodobém pojetí. I v tomto případě nás můžete kontaktovat na emailové adrese: muzejnispolekprusanky@gmail.com.

Předem děkujeme za veškeré informace, ať už k výzkumu nářečí nebo k tradici fašanku.

Za Muzejní spolek Prušánky

Martina Vašíčková

Foto Magdaléna Němečková



NCOD



Nový školní rok je tu, jde se tančit!

Taneční studio N.C.O.D., z. s. srdečně zve malé i velké na pravidelné taneční lekce v Prušánkách ve čtvrtek od 16:30 do 17:30 v KD. Začali jsme už 14. září 2023, ale moc se těšíme i na ty, kteří přijdou později. Od září do prosince se budeme učit nové tanečky, které předvedeme na závěrečném představení celého studia, které se bude konat v Ladné. Zapište si termín do diáře: 9. prosince 2023. Od ledna do června pak trénujeme choreografie nové na závěrečném představení 15. června 2024.

Na jarní prázdniny opět plánujeme zimní soustředění, kde se mimo tance také řádně vyblbneme na sněhu. Účastnit se mohou jak jednotlivci, tak celé rodiny a užít si

lyžování a zároveň doprovodný program denní i večerní. V létě nás čekají příměstské tábory a letní soustředění.

Termíny táborových akcí:

- Zimní soustředění 4. 2. – 10. 2. 2024
- Letní soustředění 21. 7. – 28. 7. 2024
- Příměstský tábor červenec 8. 7. – 12. 7. 2024
- Příměstský tábor srpen 5. 8. – 9. 8. 2024

Letošní akce byly báječné a my už se těšíme na další prima zážitky.

Za celý tým Lenka Žůrková, tel: 723 665 935, ncod.cz



Naši senioři



Uteklo první pololetí tohoto roku, je po prázdninách a po dovolených. My jsme si na ukončení udělali špekáčkovou párty, pobavili jsme se, zazpívali, užili jsme si to.

Nemohu zapomenout na krásnou akci v polovině července – Běh pro Barču a Kubíka, které jsme se zúčastnili v hojném počtu a finančně ji podpořili. Organizátorům této akce přejeme hodně zdaru v další práci, my určitě příští rok zase přijdeme.

Na naší první schůzi v září jsme dostali od obecního úřadu pozvánky na „Setkání se seniory“, které jsme roznesli po vsi a pozvali jsme všechny občany starší 70 let na tuto každoroční akci.

Opět začínáme sportovat, kuželky nám dobře sedly, takže každé první pon-



Běh pro Barču a Kubíka

dějí v měsíci se vrháme s velkým nadšením na kuželkářskou dráhu. A musím říct, že nám to doopravdy jde!

Také jsme si naplánovali projet na kolách prušáneckými vinohrady, ale bohužel se nás sešlo tak málo, že jsme se jenom projeli Nechorama. Pak jsme poseděli u pohárku, posvačili a bylo po výletě. Ten delší výlet asi necháme na příště.

Co nás ještě čeká? 3. listopadu vzpomínáme v kulturním domě na Martinské hody, na které vás všechny srdečně zveme. Máme naplánovanou schůzi, na kterou jsme pozvali našeho starostu, aby nám něco řekl o dosa-
vadní práci na obecním úřadě a o plánech do budoucna. My mu dáváme různé návrhy a podněty na zlepšení žití v obci.

Ještě plánujeme od 8. do 10. prosince vánoční výstavu „Růžový porcelán a zdobné sklo“. Teď je v módě hladké průzračné sklo, tak proč neukázat to, co bylo v módě dřív. Věříme, že nám s výstavou pomůžete jako vždy a přinesete nám své domácí poklady, za což předem děkujeme a těšíme se na vás.

Za Klub seniorů Květa Kopečková
foto Věra Dřevěná



Malý cyklovýlet k Nechorám



Špekáčková párty

Spolek Nechorští vinaři a rok 2023

Spolek Nechorští vinaři a rok 2023

Už pátý ročník akce S vinařem do Nechor měli možnost navštívit milovníci vína během léta. Po vydařené letní akci K Nechorám do sklepa měli možnost v Nechorách ochutnat vína od všech vinařů spolku také během prázdnin. Oproti loňskému to bylo o dva sklepy navíc, protože jsme v našich řadách přivítali další dva nové členy.

A je tu podzim a všem vinařům nastal ten nejvíce aktivní čas, čas vinobraní. A po něm se můžeme těšit na další ročník podzimního putování po sklepech – na akci K Nechorám do sklepa za mladým vínem. Doufáme, že nás nečekají žádné jobovky a opatření a všichni se těšíme, že se s těmi, co milují víno, potkáme 25. a 26. listopadu 2023. Naši vinaři pro vás určitě připraví vynikající mladá vína, ale také vína z předchozích ročníků. Od 10 hodin bude otevřených minimálně 23 sklepů, kde pro vás nachystají to nejlepší ze svých sklepů. Popijet a degustovat se bude do 19 hodin.

Na place bude vyhrávat Kapela starých časů ve vytápěném stanu. Zajištěno bude také bohaté občerstvení. Cena vstupenky je stejná jako na letní akci, 950 Kč v předprodeji, 1 100 Kč na pokladně. V ceně vstupenky je degustace



NECHORŠTÍ VINAŘI



vzorků ve všech otevřených sklepech, 5 kupónů á 100 Kč na nákup lahvého vína v sobotu 25. 11. nebo v neděli 26. 11. 2023, sklenička s logem akce, identifikační pásek na ruku – základní označení, bez kterého nelze ochutnávat, a propisku pro vaše poznámky. Taštička na skleničku není součástí vstupenky, ale je k zakoupení. Vstupenky budou k vyzvednutí v pátek 24. 11. od 17 do 19 hodin a v sobotu od 9 do 14 hodin.

Vinaři ze spolku se kromě svých tradičních akcí zúčastňují také akcí jako je zářez hory nebo tradičního vinobraní a již podruhé v areálu vinařství U Jeňou-
ra uspořádali jarní přehlídku vín. Doufáme, že si příležitost k návštěvě Nechor nenecháte ujít ani vy, občané Prušánek.



Na našem webu www.nechorstivinari.cz najdete videa a fotky z předchozích ročníků. A zároveň si tam můžete objednat

zvýhodněnou vstupenku. Těšíme se na vás 25. listopadu!

Za Nechorské vinaře Zdeňka Laštůvková

Upozornění pro vinaře

Vážení občané a vinaři, blíží se akce K Nechorám do sklepa za mladým vínem, která se bude konat 25. a 26. listopadu 2023.

Spolek Nechorští vinaři bude na tuto akci mít v nájmu celé veřejné prostranství areálu vinných sklepů Nechory, a to ve smyslu veškerých pozemků ve vlastnictví obce. Proto nebude možné mít na těchto pozemcích jakékoliv reklamy, posezení a podobně bez povolení spolku.

V případě, že budete mít zájem o propagaci svého prodeje,

ať už vinařství nebo občerstvení v průběhu této akce, je nutné se přihlásit a požádat o povolení na tel. čísle 602 566 404 – paní Laštůvková, která s vámi domluví podmínky záboru a výši poplatku. Stejně je zpoplatněný zábor všech stánků s občerstvením a dalším prodejem, který má v kompetenci Obec Prušánky.

Reklamní bannery aj., umístěné na vašich pozemcích budeme respektovat.

Spolek Nechorští vinaři

...a trochu poezie

Vzpomínka na září

*Ocúnové nebe ustlalo slunko v krajině
sochařským kladívkem tepe do vinic zlatý sen
babí léto chová si září na klíně
zlatou nití protkává tento den*

*Sběrači vinaři zpěváci modrých dnů
v ořeší susedí listí či ptačí sněm
na jazyku sauvignon víno jak z říše snů
pro ty co věří na lásku a další modrý den.
Z Nechorských bylin Pigi*



Ze sportu

Fotbalový oddíl SK Podlužan Prušánky aktuálně

Po krátké letní přestávce zahájil náš fotbalový oddíl SK Podlužan Prušánky podzimní část soutěží přípravným kempem, o kterém se podrobněji zmiňujeme na jiném místě tohoto zpravodaje.

Do této nové sezóny vstupujeme opět se třemi soutěžními družstvy.

Mladší přípravku povedou nově trenéři Jaroslav Koliba, David Herka a Dominik Koliba. Tato skupina se nám nyní rozrostla do velmi širokého počtu 18 hráčů, a to hlavně díky velmi obětavé a trpělivé práci trenérky naší fotbalové školičky Marušky Křivákové, která svou trvalou snahou o sportovní vyžití dětí vytváří velmi dobrý základ pro činnost dalších družstev našeho oddílu. Budeme všem dětem v mladší přípravce přát, aby je fotbal bavil, v zápasech měly úspěch a vytvořily dobrou partu, která je vždy základem každé-

ho kolektivního sportu, nejen fotbalu. Starší přípravku letos trenérsky povede Marek Čupr a Zbyněk Hromek, kteří přebírají družstvo z rukou předchozího trenéra Michala Křiváka, kterému tímto chci poděkovat za jeho obětavost a několikaletou trenérskou činnost u družstev přípravy. Věřím, že dokážeme správně navázat se všemi hráči na předchozí ročník a posunout celý tým zas o kousek fotbalově dále. Celkový kádr starší přípravy v této chvíli máme v počtu 12 hráčů.

Kategorii starších žáků povede v této sezóně trenérsky Miroslav Váňa, dále David Kotásek a Julian Bajko. Všichni spolu již nějaký čas pracují s naší nejpočetnější fotbalovou skupinou, která už v této chvíli cítá něco přes 20 hráčů. Pod jejich společným vedením je vidět progres celého týmu i jednotlivých hráčů, a navíc celý kádr tvoří velmi dobrý

a motivovaný kolektiv. Spolupracujeme v tomto úzce s fotbalovým oddílem z Dolních Bojanovic, odkud k nám již v minulém období přišlo několik hráčů, kteří pomohli doplnit a fotbalově rozvinout družstvo starších žáků. V tomto směru budeme pokračovat i v následujícím období tak, abychom dokázali hráčům nabídnout možnost trénovat a hrát ve své věkové kategorii fotbal na slušné úrovni v místních oddílech. Rád bych tímto poděkoval Davidu Bílíkovi za jeho několikaletou zodpovědnou a obětavou trenérskou činnost ve prospěch svěřených hráčů od přípravek až po tuto kategorii.

Všem týmům popřejme do nové sezóny hodně úspěchů, radosti z fotbalu a všem fanouškům a rodičům děkujeme za podporu a přízeň.

*Za celý fotbalový oddíl
Zbyněk Hromek*

Fotbalová školička

Zdravím všechny naše malé fotbalové naděje a jejich rodiče.

S koncem prázdnin nám opět každé pondělí a středu začaly tréninky, i když tedy s malinko prořídilým osazenstvem, ale věřím, že naše řady zase nějaká ta drobtina doplní. Několik dětí už mi ze školičky odrostlo a přestoupilo do mladší přípravy, kde jsem na jejich výkony dostatečně hrdá, tady už to není jen o oťukávání dovedností s míčem, už se musí více snažit a ukázat, co v nich dřímá za fotbalové talenty.

Trénink fotbalové školičky je převážně zaměřen na poznávání vlastních pohybových možností. Každý trénink začínáme malou rozvíčkou, abychom se protáhli, kde sice občas zaznívá kňourání a sténání, ale protažení je podle mě důležité. Pak pokračujeme různými pohybovými hrami na zahřátí a přidáme si i trochu průpravy k dovednostem vedení míče, střelby na bránu a prostorového vnímání ve formě různých překážek. U těch, co začínají, se snažím neklást důraz na jejich fotbalový um, vždyť pro ně je důležité teprve se naučit o ten míč „nezakopnout“. Nikdo z nás se nenarodil v kopačkách a s míčem u nohy, k těm prvním krůčkům sportovní průpravy nemotornost patří a od toho jsme tu my trenéři, abychom děti dostatečně motivovali a vedli k správnému vývoji.

Občas si možná někteří rodiče řeknou, že to nevypadá jako fotbalový trénink, ale u tak malých dětí je důležité,



abychom jim přehnanými nároky nebrali chuť v tom pokračovat. Musí se teprve správně sportovně i emočně vyvíjet, prohru bereme jako další zkušenost a motivaci se zlepšit.

Někdy si děti popláčou, jindy se spolu na hřišti neskutečně nasmějeme a zadovádíme si, ale to všechno k tomu patří. Je důležité umět je pochválit, ale také upozornit, když je něco špatně, ale hlavně se snažíme vést je k tomu, aby spolu vycházeli jako kolektiv a dokázali se podpořit navzájem. Vždy se mezi dětmi najde nějaký rebel, co se otočí za každým leťadlem, co proletí, zamáváme mu a pokračujeme dál. Občas přijde drobek, kterému to jde líp anebo naopak ten, co vlohy pro sport nemá, ale to není důvod, proč by se tomu nemohl věnovat, nikdy nevíme, co z nich vyroste.

Jsem moc ráda, že se pravidelně na hřišti setkáváme a chtěla bych poděkovat všem dětem, co do školičky chodí a chodily, a hlavně rodičům za jejich podporu.

Pro ty rodiče, co ještě přemýšlí, jestli jejich dítě dát k fotbalu, zkuste přijít na tréninky, máme je každé pondělí a středu v 16:30 na hřišti, budu se na vás těšit. Děti si to můžou klidně jen zkusit a pokud je to bude bavit, budeme se třeba vídat pravidelně.

Za fotbalovou školičku trenérka Maruška – Marie Křiváková



FOTBAL KEMP 2023

v letošním roce proběhl již 8. ročník fotbalového kempu, který se konal 29. 8. – 1. 9. 2023 pro ročníky 2009–2017 za účasti 41 dětí.

Již od prvního dne nám počasí měnilo plány, a tak jsme si v průběhu kempu užili déšť, chladné počasí, sluníčko, ale to všechno přece ke sportu patří. Pro děti bylo nachystáno travnaté hřiště, tělocvična, kuželna, sportovní hala v Dolních Bojanovicích a samozřejmě jídelna ZŠ, kde bylo zajištěno stravování.

V průběhu kempu nás navštívili:

- Lenka Humplíková - dlouholetá kolegyně z oboru fitness
 - Rostislav Helštýn - trenér fotbalové Akademie Třebíč
 - Tomáš Synek - Grassroots trenér mládeže OFS Hodonín
- Ostatní program byl v našich



rukou a z ohlasů dětí se nám to podařilo. Poslední den byl velmi očekávaný zápas proti maminkám – opět se prokázalo, že snaha a bojovnost našich dětí je prostě lepší – maminky, musíte více trénovat.

Moc bych chtěl poděkovat všem, kteří se na letošním kempu podíleli – bez vás to prostě nejde:

Trenéři: David Kotásek, Zbyněk Hromek, Majka Křiváková a Mira Váňa.

Asistenti: Natálie Bilíková – Naty, Kateřina Poláchová – Kejtla, Patrik Sedláček – Paťa, Michael Kremr – Míša, Lukáš Váňa – Luky.

Kdo nás podporuje: Obecní úřad Prušánky, Základní a Mateřská škola Prušánky, SK Podlužan Prušánky,

SPORTKLUB Martin Melchrt, Základní a Mateřská škola Dolní Bojanovice, PIRÁTI – Zbyněk Němeček. Velké díky patří samozřejmě všem rodičům.

Ještě jednou velké díky všem, kteří si udělají čas, aby taková akce vůbec mohla vzniknout.

Mira Váňa



Zápas s maminkami



SK Podlužan Prušánky – oddíl kuželek

Prázdninové měsíce patřily na kuželně tradičním turnajům. Memoriál Stanislava Zálešáka v disciplíně 2x120 hodů sdružených znovu přilákal stovky kuželkářů a bylo se skutečně na co dívat. Společný výkon vítězná rakouská dvojice Lukas Temistokle a Matthias Zatschkowitsch má hodnotu 1363 kuželek, což je mimochodem úroveň světového rekordu. Dařilo se však i domácím. Sára Zálešáková se Štěpánkou Vytiskovou skončily v kategorii dvojic žen druhé, stejného umístění pak dosáhla také smíšená dvojice David Machala a Jitka Šimková. Amatérští kuželkáři si to pak rozdali v rámci turnaje O pohár Regionu Podluží. Ale ani v tomto případě absolutní vítězství neuhájili domácí, ceny pro vítěze putovaly



1. místo dvojic O pohár Regionu Podluží, zleva Ladislav Rolc a Michal Kubinec



Lukas Temistokle

za Ladislavem Rolcem a Michalem Kubincem do východních Čech.

Období letních prázdnin je však už nenávratně pryč a být to venku zatím úplně nevypadá, podzim je tu a s ním také nová kuželkářská sezona. Do ní vstoupila prvními koly všechna prušánecká družstva. Očekávanou událostí bylo zejména premiérové prvoligové utkání A-týmu, které bylo na programu 16. září. Prušánky v domácím prostředí přivítaly ostrřílené družstvo Českých Velenic. K zápasu jsme bohužel nastupovali v nekompletní sestavě, což soupeř tvrdě potrestal a porazil nás rozdílem třídy. Plně jsme tak okusili, jak velký je kvalitativní rozdíl mezi 1. a 2. ligou. Nicméně chuť jsme si spravili hned ve druhém kole, když jsme po strhujícím obratu obrali o body Valašské Meziříčí. Na této úrovni však není snadných soupeřů, o našem dalším setrvání v soutěži tak bude rozhodovat každý bod.

B-družstvo se po loňském úspěchu v krajském přeboru rovněž posunulo o úroveň výše a letos nastupuje v Jihomoravské divizi. Ani „Běčko“ to nemělo v prvním domácím zápase snadné, na rozdíl od prvního týmu však svou premiéru zvládlo, když – obrazně řečeno – až těsně před závěrečným hvizdem sebralo body Dubňanům. Ze tří odehraných utkání tým vydobyl dvě výhry. Tato bilance dává tušit, že by se mohl vyhnout sestupovým starostem.

Vzhledem ke stabilní členské základně má oddíl v nižších soutěžích

ještě družstva C a D. Mládež má pak možnost změřit síly s vrstevníky v krajské soutěži dorostu.

Zájem o kuželkářský sport chceme tradičně podpořit také pořádáním amatérské ligy, do níž se v letošním roce přihlásilo 18 družstev. Setrvalý zájem nás těší, a proto se snažíme soutěž zkvalitnit a zároveň přizpůsobit potřebám družstev. Letošní ročník zahájíme o několik týdnů dříve, abychom mohli jednotlivá kola odehrát s většími časovými rozestupy, čímž vytvoříme větší prostor pro dohrávky. První kolo startuje už v první dekádě října.

za oddíl kuželek Lukáš Hlavinka
foto Sára Zálešáková



Vyhlášení vítězů 2. ročníku Regionu Podluží

SK Podlužan Prušánky – Oddíl šachu

Léto 2023

Letní šachový tábor Vřesovice

Ve dnech 12. – 26. srpna 2023 proběhl na osvědčené stanové základně ve Vřesovicích u Kyjova uprostřed krásné přírody Chřibských lesů 38. ročník letního šachového tábora. Tábor je určen pro všechny nadějně a talentované šachisty, ale i pro ty, kteří se základy šachové hry chtějí teprve naučit.

Během prvního týdne se nováčci naučili základům šachové hry, zkušenějším táborníkům se věnovali kvalitní trenéři na šachových přednáškách. Táborový program však není zaplněn jen šachovou hrou, ale také příběhem,

v němž se po sto letech probudil hrabě Drákula kvůli lovcům upírů v čele s Abrahamem van Helsingem. Děti se neustále baví plněním různých úkolů, luštěním šifer a různými spor-



tovními aktivitami. Probíhají soutěže nejen mezi oddíly, ale i mezi jednotlivými táborníky.

Celý první týden táborníkům přálo velmi teplé počasí, takže si mohli užívat koupání a plavby na lodích v blízkém rybníku. Děti i vedoucí se několikrát již stihli pěkně projít po okolních krásných chřibských kopcích. Zvládli již i celodenní výlet kolem zříceniny hradu Cimburk do Koryčan a pak přes koryčanskou kapli zpátky do Vřesovic.

Z šachového oddílu SK Podlužan Prušánky se účastnili Lukáš Váňa, Tomáš Weissberger, Antonín Hájek, Jakub Sláma a František Tetur. Děti si tábor nesmírně pochvalují, a rádi se na tábor vracejí.

Náborový turnaj na ZŠ Prušánky

Šachový oddíl SK Podlužan Prušánky uspořádal ve spolupráci se ZŠ Prušánky dne 15. září 2023 náborový šachový rapid turnaj ZŠ Prušánky. Turnaj se odehrál v pohodové atmosféře v prostorách jídelny základní školy a byl vypsán celkem na 7 kol s hracím tempem 2x10 minut na partii. Zúčastnilo se celkem 17 dětí – pouze samí chlapi.

V kategorii mladší žáci (1. třída – 5. třída) se nejlépe dařilo Tobíkovi Zálešákovi a umístil se na 1. místě. 2. místo obsadil David Zrzavý a 3. místo Jan Zdražil.

V kategorii starší žáci (6. třída – 9. třída) získal turnajové vavříny Tomáš Weissberger. Na 2. místě se umístil Štěpán Hlavatý a 3. místo obsadil Antonín Hájek.

Všem malým a velkým příznivcům královské hry velmi pěkně děkujeme za jejich bojovnost a zájem se s chutí zapojit do soutěže.

*Za oddíl šachu SK Podlužan Prušánky Pavel Balšínek
Foto V. Sládek a Ludka Trechová*



Zprávičky z farnosti

Život je cesta

Existuje vtíp o dvou přátelích, kteří chtěli vědět, jestli se v nebi hraje fotbal. Domluvili se, že ten, kdo první zemře, to zjistí a dá tomu druhému vědět. Pepa zemřel první a za pár dní po své smrti se objevil Frantovi ve snu. Franta se ho ptá: „Co jsi zjistil? Hrají v nebi fotbal?“ Pepa mu odpovídá: „Mám pro tebe dobrou a špatnou zprávu. Dobrá zpráva je: ano, v nebi hrají fotbal. Špatná zpráva je: zítra večer nastupuješ do branky.“

Přelom října a listopadu je pro mnoho lidí velmi citově náročný. Značná část národa se vydává na hřbitovy, aby uctila památku zesnulých. Na mnoho lidí padá smutek, na některé tíseň, samota, deprese. Ano, pro mnoho lidí není snadné vyrovnat se s otázkou smrti. Co se stane, až zemřu? To je velice důležitá otázka, protože smrti se nevyhneme. Statistiky jsou neúprosné. Ze sta lidí sto umírá. Každý má tu svíčku jinak dlouhou, ale ještě nikdo tady nezůstal natrvalo. Náš pobyt na zemi je jen přechodný.

Lidé mají mnoho falešných představ o tom, co s nimi bude. Mnozí si myslí, že po smrti už nic není, člověk prostě přestane existovat. My, kteří jsme vyrůstali v době ateismu, jsme tento názor dokonce slyšeli oficiálně ve škole. Ale jak si představit, že najednou nebudu, když už jednou jsem. To nejde. Někteří lidé prožili klinickou smrt a vydávají svědectví, jak jejich duše opustila fyzické tělo a prožila setkání s nějakou světelnou bytostí a bylo jim tam moc dobře, tak, že se ani nechtěli do tohoto života vrátit. A žijeme jen jednou, žádné převtělování. Proto máme žít svůj život zodpovědně a snažit se ho prožít co nejlépe. Podle svého nejlepšího vědomí a svědomí.

Co se s námi stane, až projdeme branou smrti? Tělo uloží do hrobu nebo ho zpopelní. Ale duch – co bude s ním? To záleží na tom, jestli žijeme s Bohem nebo ne. Jsou jen dvě možnosti – žít věčně a šťastně s Bohem, nebo věčně a nešťastně bez Boha. Ve věčné radosti nebo ve věčném trápení.

Berme život jako vzácný dar, který je velmi prchavý. Jak ten čas letí! Nevíme, co bude zítra. Proto nepromarněme dnešek. Pokud se někdo na někoho hněvá, ať se usmíří. Jestli můžeme někomu udělat dobro, pomoci, povzbudit, potěšit, navštívit, posloužit – udělejme to, dokud je čas. Nepromarněme svůj život kvůli hloupostem, kvůli svému sobectví. Můžeme prožít radostný a plný život už tady na zemi a těšit se na jeho pokračování v mnohem lepším světě.

Už řecký filosof Sokrates často mluvil o nesmrtnosti duše. To jen materialisticky zaměřený člověk si věčný život nepřipouští. Je známo, že řada těch, kdo popírali život po smrti, nakonec neumírali jako nevěřící. V poslední chvíli, „na prahu věčnosti,“ byli se svými pochybnostmi, se svým popíráním Boha v koncích. I kdyby někdo shromáždil všechno bohatství a poklady světa, získal čest, tituly, hodnosti a zaopatřil se vším potřebným, na konci mu stejně nic nezůstane. Pokud naše srdce nenalezne za-

kotvení v Bohu, zůstává navzdory všem pozemským pokladům prázdné, oklamané, nešťastné a opuštěné. Nic jiného, menšího, ho nemůže uspokojit. Člověk má ve svém nitru vloženou touhu po věčnosti. Tady na zemi žijeme ve víře. Jednejme jako tato vlaštovka:

Jednoho podzimního dne se vrána dala do rozhovoru s vlaštovkou. Vrána

říká: „Jak vidím, chystáš se na dlouhou cestu. Kam poletíš?“ Vlaštovka odpověděla: „Tady se ochlazuje. Mohla bych zmrznout. Letím do teplých krajín.“ Vrána se usmála: „Podívej se ale na svůj věk. Narodila ses tady teprve před několika měsíci. Jak vůbec víš, že někde existuje země, kde budeš v bezpečí, zatímco tady bude zima?“ Vlaštovka odpověděla:

„Ten Někdo, kdo mi dal do srdce touhu po teplejším počasí, mne nemůže oklamat. Věřím mu a poletím.“ Vlaštovka odletěla a našla to, co hledala.

S Bohem Stvořitelem všeho, se jednoho dne všichni setkáme. Dělejme všechno pro to, aby toto setkání bylo radostné!

Vít Hába, farář

Strípky z historie naší farnosti – oznámení

Letos na farním dnu jsme znovu promítali část z pásma „Strípky z historie naší farnosti“. Přesto ne všichni měli možnost se na to podívat a hodně lidí se na mě obracelo s tím, že by to chtěli vidět. CD, která jsme tehdy nechali udělat, jsou už rozebrána, navíc je to dnes už zastaralý nosič. Proto je nyní nově možnost podívat se na všechny díly na YouTube nebo si to vyhledat přes Google pod hlavičkou „Strípky z histo-

rie farnosti Prušánky“. Touto cestou bych chtěla poděkovat Martinu Novákovi, že se o to postaral. Dokument je z roku 2008, takže ne všechno je aktuální, ale stále je tam ještě mnoho věcí, které se můžete o naší farnosti dozvědět. Jednotlivé kapitoly se dají pouštět zvlášť, takže se můžete podívat jenom na to, co vás zajímá.

Jitka Omelková

Ohlédnutí za společenskými akcemi

Běh pro Kubu a Barču

15. 7. 2023 se uskutečnil druhý ročník charitativního běhu v Nechorách, tentokrát pro dvě rodiny z Dolních Bojanovic, konkrétně pro rodinu Kubíka Jančára a rodinu Barči Červenkové. Akce se velmi vydařila a my jsme moc rádi, že i přes extrémně vysoké teploty si přišlo zaběhat 160 malých i velkých závodníků.

Po samotných závodech přišla na řadu dražba vín vinařů z Prušánek, Josefova a Dolních Bojanovic. Částky, za které se vydražily jednotlivé kartony vín, byly opravdu velmi štědré, ně-

které dokonce dosáhly až k hodnotě 6.500 Kč. Dražbu doprovázela cimbálová muzika Lália, která poté také zahrála několik lidových písní a dotvořila tak skvělou atmosféru.

Zlatým hřebem celého dne pak byl koncert kapely Želví nervy, ve které hrají a zpívají právě rodiče Barunky Červenkové. Jejich vystoupení bylo krásné a velmi emotivní.

Rádi bychom tímto poděkovali jak všem dobrovolníkům, kteří se na celé akci podíleli, tak Obci Prušánky za podporu a v neposlední řadě také všem

dárcům, kteří přispěli ať už přímo na místě konání akce nebo na transparent-



ní účet, který pro tuto příležitost poskytl stavební firma Plus z Hodonína. Díky vám všem se vybrala velmi štědrá částka a rodiny si mohly rovným dílem rozdělit 275.384 Kč a 50 Eur. Jménem

obou rodin vám všem ze srdce děkujeme.

Chceme poděkovat také paní senátorce Evě Rajchmanové za záštitu nad celou akcí.

Za prušánecké běžce Jaromíru Novákovou, Jana Římského, Martina Nováka a Petra Zálešáka

Martina Vašíčková

Foto Vojta Sukup

Skvělá oslava 30 let Nechorbendu 22. 7. 2023 v parku u koupaliště

fotogalerie Radek Husek



Rozloučení s prázdninami aneb I. Prušánkiáda

První ročník prušánecké olympiády pro děti a jejich rodiče v parku u koupaliště, kde děti kromě soutěžení v mnoha disciplínách mohly vidět výcvik psů z kynologického klubu z Josefova, přehlídku vozového parku záchranných složek, mohly si zaskákat na obřím skákacím hradě nebo si nechat něco

pěkného namalovat na obličej. Po vyhlášení vítězů se všichni přesunuli na promítání rodinného animovaného filmu „Kocour v botách – poslední přání“. Počasí nám přálo a celá akce se velmi vydařila.

JK, Foto Radek Husek



Tradiční prušánecké hody 13.–15. 9. 2023

fotogalerie Kosík Photography



Zarážání hory 2. 9. 2023

Foto Radek Husek



Ve Spodních Nechorách...



... a ve Vrchních Nechorách.

Dětská burza podzim 2023

V termínu 19.-21. 9. 2023 proběhla v Prušánkách už tradiční podzimní burza dětského oblečení, obuvi a hraček. Opět bylo z čeho vybírat, což využilo

velké množství maminek a tatínků a nás velmi těší, že naprostá většina prodávajících i nakupujících je u nás spokojena a každý rok se vrací.



Tímto bychom chtěly poděkovat Obci Prušánky za dlouhodobou podporu, všem zaměstnancům OÚ Prušánky, kteří se jakýmkoliv způsobem podílí na přípravě burzy i všem dobrovolnicím, které na úkor svého volného času přišly pomoci s přípravou i sklizením burzy.

Jak už je zvykem, výtěžek burzy jsme se rozhodly věnovat na dobrou věc – tentokrát bychom rády přispěly na rekonstrukci místní základní školy, proto jsme se rozhodly poslat výtěžek z podzimní burzy na transparentní účet vytvořený za tímto účelem.

*Za organizátorky dětské burzy
Martina Vašíčková*

Tradiční vinobraní pod Nechory

Záříjové víkendy patří na Moravě slavnostem vinobraní. Nebylo tomu jinak ani u nás v Prušánkách. Třetí zářijovou sobotu sluníčko od rána krásně svítilo a v Nechorách probíhaly poslední přípravy na odpolední slavnost. Dole v dědině se již do kroje strojili švarní šohajé a krásné děvčice z místní prušánecké chasy, kteří jsou ozdobou nejen krojovaných hodů, ale také „Tradičního vinobraní pod Nechory“, na kterém se s Obcí Prušánky velmi aktivně podílí. Průvod s ozdobenou horou v doprovodu dechové hudby Bojané již očekávalo několik stovek návštěvníků, zatímco jim k poslechu hrála cimbálová muzika Modruša. O odpo-

lední program se po úvodním slovu pana starosty postarali naši nejmenší z Nechoránku pod vedením paní Magdalény Němečkové, krásné písně zazněly nejen od Veroniky Klímové, Venduly Tlachové, ale také od ženského a mužského sboru Prušánky.

Na závěr vystoupila krojovaná chasa s tradičním pásmem Vinobraní. Celý program doprovázela CM Modruša a DH Bojané, kteří jsou již oblíbenými stálými našeho tradičního vinobraní. Poděkování patří všem, kteří se na realizaci této velkolepé akce podíleli.

Lubka Čulenová



Pozvánky na akce

Písničkář Vojta Kid'ák Tomáško a **KAPELA STARÝCH ČASŮ**
DVOJKONCERT i s cimbálem



Prušánky
14.10.2023



KD 19.00 hod

vstupné: dobrovolné



OBEC PRUŠÁNKY
Klub dětí a mládeže Prušánky
vás srdečně zvou
na
DRAKIÁDU

KDY? neděle 15.10.2023

KDE? areál u Myslivny Prušánky

od 14:00 hod.

Opékání špekáčků, sladký bar, fotostěna, tvořivé dílničky. :-)

Těšíme se na vás!

Hroznolhotský ochotnický spolek HROZEN Vás zve na představení



sobota 21. 10. 2023 u 19:00, KD Prušánky

Scénář: Jitka Pavlicová, Hrají: Andrea Vajdíková, Jitka a František Pavlicovi, Jiří Falešník, Eva Podskalská, Jarka Kedroňová, Dana Křížanová, Václav Petrucha, Hudba: Mario Buzzi

Předprodej: od pondělí 16. 10. do středy 18. 10. 2023 v místní knihovně

Obec Prušánky srdečně zve na 11. ročník

GULÁŠFEST PRUŠÁNKY

28. 10. 2023 | 12:00

PROGRAM
Kapela starých časů
Nechorbend
Soutěž o nejlepší guláš
odborné poroty

Mezinárodní
soutěž
gulášů

Úkolem každého
týmu je uvařit min. 25 l
libovolného guláše.
Hodnotí se barva, chuť,
konzistence, uvařenost,
hustota a celkový
dojem.

Uzávěrka
přihlášek
25. 10. 2023

Kontakt: kultura@obecprusanky.cz (PaedDr. Jana Kamenská, tel: 724 937 005)

Muzejní spolek Prušánky ve spolupráci s obcí Prušánky srdečně zvou na

Burzu krojů

18. 11. 2023 | 9:00 - 13:00
Kulturní dům Prušánky

Na burze budou nabízeny kroje
a jejich součásti zejména z oblasti Podluží.
Burzy se zúčastní také výrobci krojových
součástí z oblasti Podluží.
Přijďte nakoupit či prodat.



NUTNÁ REZERVACE

Nutná rezervace pro prodejce předem na tel. 608 900 474
nebo e-mailu snehotova.adela@seznam.cz.

Příjem krojů - pátek 17. 11. 15:00 - 18:00.

Výdej neprodaných krojů - sobota 18. 11. 15:00 - 16:00.

Samostatní prodejci možnost nachystání věcí k prodeji - sobota 18. 11. 7:30 - 8:30.

Vstupné 20,- Kč. Prodejci bez poplatku.

Gulášfest Prušánky 2023 – organizační záležitosti

Vařit se budou všechny druhy gulášů, každý dle svého výběru. Každé družstvo si zajišťuje veškeré suroviny samo, nic se neproplácí. Družstvo může uvařit libovolné množství guláše, jedna porce bude nejméně 50 g masa za jednotnou cenu 50 Kč za porci. Kotel, stánek, pečivo, misky, lžice a ubrousky si družstva zajišťují sami. Každé družstvo zodpovídá samo za sebe a za své prodejní místo.

Pořadatel zajistí stoly, lavice, dřevo, naběračky, vodu a přívod elektřiny.

PRAVIDLA GULÁŠFESTU:

1. Zájemci nahlásí název družstva, název guláše a bydliště nejpozději do 25. 10. 2023 na email: kultura@obecprusanky.cz nebo na telefon 724 937 005.
Příklad názvu družstva: Bídnicí/Bídný guláš/Prušánky
2. V družstvu může vařit 4 až 6 členů, ale celkový počet členů družstva je libovolný (mají funkci pomocníků). K dispozici bude prostor o rozměrech cca 4 x 3 m. Každý tým bude zapsán do seznamu soutěžících a bude mu přiděleno týmové číslo.
3. Soutěžící družstvo zaplatí startovné 300 Kč.
4. Tým má za úkol uvařit libovolný guláš v kotli o minimálním objemu 25 l.
5. Družstvo by mělo mít společný oděv, šátek, čepice, zástěry nebo jiný doplněk, který je bude označovat za členy týmu.
6. Čas na uvaření guláše je stanoven na dobu od 8.00 do 12.00

hod. Vše se připravuje až na místě např. krájení cibule atd. Maso může být nakrájené a naložené předem. Předvařený guláš je ZAKÁZÁNO podávat!

7. Každý tým může využít z vlastních zdrojů vlastní občerstvení jako kávu, svařené víno, rohlíky, koláče, palačinky apod. Masné výrobky (párky, klobásy, hamburgery apod.) jsou zakázány!
Pamatujte, že při prodeji alkoholu nad 15 % musíte mít koncesi na prodej alkoholu!!!
8. Tým může prodávat alkoholické nápoje pod 15 % alkoholu, např. víno, svařák a nealkoholické nápoje kromě piva.
9. Jakmile má tým guláš připraven, může začít podávat. Guláš může být zájemcům podáván jak do misek pro přímou konzumaci, tak i do vlastních jídelnosičů.
10. Vyhodnocení:
Družstvo s nejlepším gulášem vyhodnotí odborná porota, ve které zasednou profesionální kuchaři. Anketa veřejnosti nebude.
11. Vyhlášení výsledků soutěže bude ve 14:30 hod. Týmy na prvních třech místech obdrží věcné ceny.
12. A protože chceme být co nejšetrnější k životnímu prostředí, prosíme, abyste si přinesli vlastní lžice, misky nebo hrnečky, abychom výrazně omezili množství plastových odpadů.

DÍLČÍ ZMĚNA PRAVIDEL VYHRAZENA!

A další plánované akce do konce roku 2023

3. 11.	Martinské posezení
25. - 26. 11.	K Nechorám za mladým vínem
25. 11.	Motomejdan
26. 11.	Rozsvícení vánočního stromku u OÚ
2. 12.	Deskohraní
8. - 12. 12.	Vánoční výstava – Růžový porcelán a zdobné sklo
21. 12.	Vánoční koncert Slováckého krúžku
24. 12.	Vánoční koledování u OÚ
26. 12.	Štěpánský turnaj v ping pongu

Společenská kronika

Svatby:

Jan Zálešák a Barbora Kolibová
Oldřich Hanke a Miroslava Poláčková
Václav Pálka a Petra Tychlerová
Pavel Tropp a Adéla Vaculíková
Petr Malík a Barbora Janulíková
Filip Urban a Marie Hlaváčková
Filip Hunkař a Alena Nečasová



Životní jubilea:

Marie Kurková 94
Helena Pšovská 92
Josef Redek 91
Františka Redková 85
Milan Zvědělík 85

Opustili nás

Bohumír Michalica
Marie Norková
František Maděryč
Filip Drejček
Rudolf Tesařík
František Mazuch
Jiří Cabal

Slovo naší senátorky

Léto na Slovácku v Senátu

Slovácko, to je můj rodný region a srdeční záležitost. A nezapomínám na něj ani v Praze.

Jsem ráda, že v Senátu si mohli lidé prohlédnout výstavu Léto na Slovácku.

Přivezli jsme tam to nejkrásnější z našeho Slovácka, naše tradice a živý

folklor. Reportážní fotografie zde vystavili Jan Prokeš z Mutěnic, Jiří Kosík z Mikulčic, Miroslav Novotný ze Svatobořic-Mistřína a Jaroslav Skočík z Dolních Bojanovic. Tímto jim děkuji, že naše hody a jiné slavnosti takto krásně zachycují a uchovávají pro další generace.

Výstavu jsme doplnili krásnými dívčími krojovými součástmi z Dolních Bojanovic, Tvarožné Lhoty, Rohatce a Svatobořic-Mistřína.

Výstavu je možné shlédnout ještě v říjnu v Regionálním centru v Hodoníně na Masarykově náměstí.

Senátorka Eva Rajchmanová



Inzerce



Realitní služby

• PRODEJ • VÝKUP • ODHAD nemovitostí

Financování bydlení

• KOUPEŘ • REKONSTRUKCE • VÝSTAVBA

Igor Kahánek

☎ **608 776 618**

S čím Vám
mohu
pomoci?



uverove-centrum.cz





Podzim ve školce



Podzimníčky ze školy



Folklorka na předhodové besedě



Nechoránek na besedě u cimbalu

Prušánský zpravodaj 3/2023, vychází čtvrtletně, periodický tisk územního samosprávného celku.

Vydavatel: Obec Prušánky, Prušánky 100, IČ 285226, DIČ CZ00285226.

Šéfredaktor: PaedDr. Jana Kamenská. Redakce si vyhrazuje právo úpravy či krácení textů.

Místo vydání: Prušánky. Evidenční číslo: MK ČR E 12423. Náklad 825 kusů. Grafická úprava a tisk: Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz. Vyšlo 10. 10. 2023. Uzávěrka Zpravodaje 4/2023 bude 21. 11. 2023.